



患儿出赤壁市蒲纺医院



途中急救



顺利返回中心医院



快速转运至新生儿科病区

一个紧急求助电话、与死神生死时速的赛跑……

## 跨县市转运 让急危重症新生儿转危为安

为了使我市危重新生儿得到及时的救治,从而提高我市危重新生儿的抢救成功率、降低我市危重新生儿的死亡率,市中心医院同济咸宁医院发挥医联体龙头医院作用,在全市范围内启动了全市危重新生儿24小时的日夜转运。

### 跨县市转运 患儿转危为安

4月26日,伴随着哇哇的哭声,足月产的小勇(化名)在赤壁市蒲纺医院出生了,与其他新生儿不同的是,这个看起来出生非常正常的孩子,在3个小时后,逐渐出现不明原因的全身青紫。赤壁市蒲纺医院妇产科医生见状,当机立断给市中心医院打来紧急求助电话。接到电话后,市中心医院同济咸宁医院新生儿科主治医师刘春花、护士舒亚萍带着转运车紧急出发。至此,一场医护人员与死神的生死时速赛跑就此拉开。

为了抢时间,尽最大可能挽救小勇的

生命。路上,两人开启了转运车上一切设备。当小勇被抱上救护车后,立即给予了呼吸机辅助呼吸,并同时进行了呼吸、心率、血压、血氧等监测。尽管转运途中,小勇多次出现病情变化,均被刘春花和舒亚萍两位具有丰富临床经验的医生护士及时救治。最终,小勇被诊断为宫内感染性肺炎、肺出血、呼吸衰竭和败血症。经全力抢救,目前,小勇病情稳定,已脱离呼吸机,正处于恢复阶段。亲身经历了儿子惊险的一幕,小勇的父亲感激的对刘春花和舒亚萍说:“这一路,你们对我孩子尽心尽力的关心,我们都看在眼里。多亏了你们及时的转运,我的孩子才会转危为安。”

### 4个月内 成功转运新生儿80余人

市中心医院同济咸宁医院新生儿科主任万致婷告诉记者,小勇的转运并非该院的个例。截至目前,该院已成功转运危重新生儿80余人,患儿来自于全市各县区

院、妇幼保健院、中医院、民营医院及社区医院。转入的危重患儿中,主要包括新生儿重度窒息、新生儿呼吸窘迫综合征、新生儿持续肺动脉高压、呼吸衰竭、心力衰竭以及早产儿等,早产儿中胎龄最小的仅27周,危重患儿的抢救成功率达99%。

据悉,为最大程度的保障转运患儿途中的生命安全,市中心医院同济咸宁医院配备了专用的新生儿转运系统,内有转运暖箱、呼吸机、监护仪、微量泵、吸痰器等,并配备了适用于新生儿转运系统的120救护车。同时,对参与转运的医生要求也极其严格,规定所有参与转运的医生必须为主治及以上职称的医生,具有丰富的院前急救经验,能熟练的进行气管插管等技术操作,参与转运的护士必须具有5年以上新生儿科专科护理知识的护士,能熟练的进行新生儿救治中的各项操作,方能参与其中。(记者 夏咸芳 通讯员 刘金艳)

### 科室简介

咸宁市中心医院新生儿科独立建科于2011年,湖北省临床重点建设专科,咸宁市临床重点专科,湖北省科技学院临床教学科室,咸宁市新生儿科医疗质量控制中心。新生儿科占地面积1250m<sup>2</sup>,开放床位数50张(其中NICU床位10张),布局合理,内设重症监护病区,早产儿病区,普婴病区,感染病区,隔离病区,同时设有独立的科内操作室以及科内检测室。

新生儿科现有医生14人,其中:主任医师1人,副主任医师2人,主治医师5人,住院医师6人,其中硕士研究生9人。经过专业技术培训护理人员30人。

科主任、学科带头人万致婷,医学硕士,兼任中国医师协会新生儿科医师分会第二届神经专业委员会委员,湖北省新生儿科医疗质量控制中心专家组成员,湖北省医学会围产医学分

会第五届委员会委员,湖北省新世纪高层次人才人选,湖北省百佳医生,咸宁市新生儿科医疗质量控制中心主任(专家组组长)。主持省科技厅及省卫计委课题2项,获咸宁市科技进步一等奖1项。

学科带头人(特聘)刘伟,医学博士,华中科技大学附属同济医院新生儿科副主任,兼任海峡两岸医药卫生交流协会新生儿学专业委员会早产儿学组委员,中华医学会儿科分会感控委员,印第安纳州立大学医学院访问学者(2007年9月—2009年6月)。主持国家自然科学基金青年项目1项,参加国家自然科学基金项目4项,全国高等学校5年制本科临床医学专业教材《儿科学》数字化教材编委。

新生儿科拥有完善的各类危重新生儿救治设备,2017年配备了车载新生儿转运系统,开展



了全市范围内的危重新生儿转运,已成为鄂南地区最具影响力的危重新生儿救治专业团队。

专科特色技术有:(1)新生儿院前急救技术;(2)新生儿黄疸诊治及换血术;(3)呼吸支持及管理技术;(4)早产儿综合管理技术;(5)新生儿脑损伤早期干预、防治伤残的技术。

## 市扶贫办 扛起责任担当 护航脱贫攻坚

本报讯(通讯员 周雨)“要切实解决群众身边‘四风’和腐败问题,为脱贫攻坚提供坚强的纪律保障,可谓是精准扶贫中的当务之急……”日前,市扶贫办主任顾兴旺同志在机关干部例会上语重心长地说。

脱贫攻坚是一场必须打好的硬仗,是一项必须确保成效的民生工程,来不得半点“形式主义”。针对4月25日,咸宁第5期电视问政聚焦我市精准脱贫工作中作风漂浮、监管缺失、担当不力等问题,市扶贫办将从讲政治、讲大局、敢担当的高度,把思想统一到市委市政府的部署上来,对当前存在的问题再研究、再部署、再推进,以一刻不能耽误的精神立即组织专项督查。

对于扶贫资金监管、扶贫项目审批、扶贫资金发放等问题,市扶贫办将配合市纪委开展扶贫领

域资金专项督查,坚持靶向出击,督促整改,保障国家惠民政策的阳光不在“最后一公里”所吞噬;对于易地扶贫搬迁存在的问题,将会同发改委开展专项督查,对存在的问题要求限期整改,督促县、乡对照市专项排查和全面核查的要求进一步查缺补漏,高质量地完成搬迁工作。同时,市精准扶贫全面小康建设指挥部将抽调专门力量对各部门、各乡镇、村的集中整改工作情况进行全面督查巡查,及时通报工作情况,进行重点督办、限期办结。

计熟事定,举动有功。推进脱贫攻坚,必须把纪律和规矩挺在前面,把监督和执纪问责落实到脱贫攻坚的全过程。市扶贫办将进一步加强对干部队伍作风建设,锻造素质过硬、作风务实的干部队伍,扛起责任担当,护航脱贫攻坚,助力打好脱贫攻坚战。

咸宁新闻网  
www.xnnews.com.cn



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

湖北手机报

咸宁版 Xianning

掌阅天下, 心知咸宁

订阅方式:

移动用户编辑短信xn到10658567

电信、联通用户编辑短信xn到10622766